

“10、9、8、7……1,起爆!”昨天晚上10点,随着一声命下,从南京城西干道的汉中门路口正中间,向南向北爆闪出两道“闪电”,风驰电掣般掠过。

仅6.9秒!长达1156米的汉中门、清凉门高架如同被击落的巨龙一般,瞬间瘫软落地。现代快报记者在现场感受到了城西干道情况最为复杂的“第二爆”。这一次,指挥部所在的大厦就在警戒区内,让记者近距离感受到了惊心动魄的6.9秒:爆破声过后,桥体坍塌落地,楼板连同记者坐的椅子连震了好几下。

□现代快报记者 毛丽萍 孙兰兰 朱俊俊

■爆破准备



爆破前,汉中门高架桥下,防震设备到位



爆破前,工作人员正在拆除信号灯

6:00 汉中门匝道封闭,破拆机械进场

早晨6点,汉中门匝道封闭。交警在汉中门路口的东口设置了临时禁右的牌子,在汉中门的西口,“匝道封闭后,只剩下2.5米的通道能够通行,我们要保证南北向的交通。”一位交警告诉记者,汉中门东口右转进入虎踞路的车特别多,如果不禁止,肯定会被和南北向的车辆交织起来。

刚开始封闭时,因为车流量很少,并不影响交通,但到了上午九点,这个路口开始出现了排队,由南向北原本有三股道可以行使,但过了汉中门路口后,却只剩下一股道,形成一个瓶颈,车辆须等待两个信号周期。

19:00 地铁上方的汉中门路口率先禁行

汉中门路口下方,正好是地铁站,因此,汉中门路口成了昨天第一个封闭的路口。昨天晚上6点50分,记者来到了牌楼巷路口,交警二大队民警已经开始在路口设置指示牌。10分钟很快过去,牌楼巷东向西禁止通行。

汉中门路口车流量特别大,比上一次的水西门路口多了近三分之一。因此刚封闭时,尽管多名交警在引导车辆左转、右转,可还是出现了车辆积压。幸好二大队提前做好了预案,该路口车辆积压的情况在20分钟后得到了缓解。

21:30,第一次警戒警报拉响。10分钟后,各工作组第二次报告现场情况。

21:30 9个工作组各就各位,警报拉响

晚上9点左右,南京市副市长陆冰、徐珠宝等市领导,以及水西门高架各指挥长、组长进入指挥部。与上次相比,除了管线、交通管制、安全等工作组之外,此次又多了一个“地铁保护组”。

21:28,执行指挥长周金良宣布:“各工作组注意,现在开始城西干道清凉门—汉中门跨线桥爆破指挥,请指挥部电台通知各工作组报告现场准备情况。”位于爆破现场各个点的9个工作组组长开始逐一汇报。

21:30,第一次警戒警报拉响。10分钟后,各工作组第二次报告现场情况。

21:50,发布第二次警报。

21:57,执行指挥长周金良下达最后一批警报的命令,各组注意,爆破起爆站注意,最后两分钟,警戒组发爆起爆警报。

所有人员完成隐蔽,起爆站要充电完毕,只等一声令下!

警戒线内,快报记者近距离 “闪电”掠过,



昨晚22:00,汉中门高架爆破的第一道“闪电”划破夜色。之后,“闪电”伴随着一声声爆响,汉中门高架桥在6.9秒后塌下 本版摄影 现代快报摄影部

■相关新闻

力争今早七点前 抢通东西向交通

工程车密集作业,“抢交通”的任务显得更为艰巨。

记者了解到,昨天晚上警戒解除后,施工单位立即开始对主要路口路面抢通,确保在今早7点左右广州路、汉中路交叉路口东西向恢复双向四车道通行。

所有人员完成隐蔽,起爆站要充电完毕,只等一声令下!

感受城西干道“第二爆”

楼板、椅子连震了好几下

■最紧张时刻

爆破时 记者距汉中门高架不足50米

警戒区内感受爆破,果然很不一样。

虽然是“第二爆”,但因为距离很近,记者感受到的爆破氛围比起上一次更加紧张。

惊心:“闪电”掠过,椅子强烈晃动起来

虽然不能亲眼目睹,还得通过大屏幕来观看,不过,在如此近距离的地方感受爆破,还是完全不一样。

晚上10点,南京市副市长陆冰下达命令“同意实施爆破”。

“10、9、8、7、6、5、4、3、2、1,起爆!”执行指挥长周金良一声令下,指挥部的大屏幕上同时打出大大的“爆破”二字。

城西干道与汉中门大街交叉路口正中间、标号“14”的桥墩“轰”的一声闷响炸了,随即,从这里向南向北爆闪出两道“闪电”,伴随着“砰砰”的闷响声,火光风驰电掣掠过,汉中门、清凉门高架如同被击落的巨龙,瞬间瘫软落地。

两道“闪电”一长一短。向南只有百余米,一眨眼已然结束;而向北的“闪电”则持续了足足6.9秒。

虽然在室内,但由于离得特别近,现代快报记者看到指挥部听到的声响,比上一次感受要更响一些,像是开山炸石的放炮声。

声响还在其次,只觉得稍大一点而已;但是在声响过后,大屏幕上上传回桥体坍塌落地的画面时,记者明显感觉了强烈的震撼:楼板连同记者坐的椅子快速晃动了好几下,桌上水杯里的水更是剧烈摇晃起来。

着实有了“惊心动魄”的感觉。

第三道管制也随之展开。尽管管制点是建邺路和草场门大街,可记者注意到,相关交警大队已经将战线拉长。建邺门桥路口和水西门桥路口都有分流点。

晚上9点,距离爆破还剩下个小时,东西向的流量进一步变大,禁行路段周边车多难行。

21:30,9个工作组各就各位,警报拉响

晚上9点左右,南京市副市长陆冰、徐珠宝等市领导,以及水西门高架各指挥长、组长进入指挥部。与上次相比,除了管线、交通管制、安全等工作组之外,此次又多了一个“地铁保护组”。

21:28,执行指挥长周金良宣布:“各工作组注意,现在开始城西干道清凉门—汉中门跨线桥爆破指挥,请指挥部电台通知各工作组报告现场准备情况。”位于爆破现场各个点的9个工作组组长开始逐一汇报。

21:30,第一次警戒警报拉响。10分钟后,各工作组第二次报告现场情况。

21:50,发布第二次警报。

21:57,执行指挥长周金良下达最后一批警报的命令,各组注意,爆破起爆站注意,最后两分钟,警戒组发爆起爆警报。

所有人员完成隐蔽,起爆站要充电完毕,只等一声令下!

■相关新闻

地铁汉中门站恢复运营要4次体检

快报讯(记者毛丽萍孙兰兰)

汉中门—清凉门高架爆破一结束,地铁汉中门站就成为最热闹的一个地方,各种工作人员在扎堆检查,初步结果显示一切正常,地铁站未受任何影响。

会后,地铁运营公司副总展晓义表示,“爆破完后,通过第一阶段观察,目前地铁的设施设备没有受到任何的影响。”不过,展晓义称今天地铁恢复运营前,至少还要再“体检”三次。

爆破当晚,地铁汉中门站隧道内加装了多项实时监测设备,“相应的数据会实时传输到地铁站内的监

控室。”相关人士表示。

记者了解到,针对爆破和拆除时产生的冲击荷载,地铁部门还特别对隧道内接触网支架进行加固,并对该区域隧道结构、轨道、通风、消防水管、给排水、强弱电缆支架、通信、出入口房建及照明、摄像头等附属设施进行了全面而细致的检查。

“应该说,从水西门爆破之后,专家组通过各种检测,发现爆破对地下会有一定的影响。为了确保地铁的安全,这次还要进行三次检查,采取措施,加装了一些设施,从这次爆破的结果来看,这些措施起到了很好的效果。”

前,我们对地铁内部各种设备都进行了原始数据的采集,三次监测数据我们会与之进行对比,数据分析结果出来后,在确认各项条件均满足运营条件后,再恢复汉中门站运营。”不过,展晓义对情况表示乐观,从目前的情况来看,应该没有太大意外。

“虽然按照目前的情况来看,专家组通过各种检测,发现爆破对地下会有一定的影响。为了确保地铁的安全,这次还要进行三次检查,采取措施,加装了一些设施,从这次爆破的结果来看,这些措施起到了很好的效果。”